
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

(Die Genehmigung des Protokolls durch den Stadtrat steht noch aus) 
 
 
Kammerspiele 
- Dringlichkeitsantrag der Stadtratsfraktion B90/DIE GRÜNEN vom 09.02.2020 - 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 13.02.2020 Entscheidung 

 
 
Wir stellen folgenden dringlichen Antrag für die Sitzung des Stadtrates am 13. Februar 2020. 
 
Als Tagesordnungspunkt wird aufgenommen: Bericht zu den Kammerspielen, Ergebnisse aus den 
sog. Machbarkeitsuntersuchungen. 
Dazu wird der Geschäftsführer der INKoBau eingeladen, der über die wesentlichen Ergebnisse der 
drei Machbarkeitsuntersuchungen berichtet. Dazu gehören: bauliche Machbarkeit, Kosten, 
Auswirkung im Umfeld. 

 
Sollte es keine zwingenden Gründe geben, die sich ggf. aus dem formalen Vergabeverfahren 
herleiten, muss dem Stadtrat berichtet werden, was die Machbarkeitsuntersuchungen der 
renommierten Büros aussagen. Die Bürgerinnen und Bürger haben, ebenso wie der Stadtrat, das 
Recht auf diese Information. Die sorgfältige Prüfung dieser Machbarkeitsuntersuchungen ist 
selbstverständlich nach wie vor sinnvoll und geboten. 
 
Die Einschätzung, dass eine, mehrere Wochen dauernde, interne Überprüfung der Information der 
Öffentlichkeit vorangestellt werden muss oder sollte, hat sich als unhaltbar erwiesen. Diese 
Zurückhaltung ist formal nicht notwendig und sie schadet dem bisherigen positiven Verlauf der 
Bürgerbeteiligung. Wenn wir Akzeptanz wollen, brauchen wir größtmögliche und 
vertrauensbildendende Offenheit. 
 
Die Spekulationen müssen ein Ende haben, die Ergebnisse der Untersuchungen können daher 
nicht länger zurückgehalten werden. Daraus ergibt sich die Dringlichkeit den 
Tagesordnungspunkt „Kammerspiele - Bericht aus den Machbarkeitsuntersuchungen“ am 13. 
Februar 2020 auf die Tagesordnung zu nehmen. Sinnvoll wäre auch eine Vorberatung im 
Finanzausschuss, die wir hiermit anregen. 
 
 
 
 
Beschluss: 
 



Stadtrat vom  13.02.2020 

Mit Behandlung des Antrags in der Sitzung des Stadtrates ist der Antrag erledigt.  
 
 


